
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 
BETTOLE / BUFFALORA

ZONA  EST

        

DEL  17 GIUGNO 2026 



Il giorno 17 del mese di Giugno dell’anno 2026 alle ore 20,30, su

convocazione  del  Presidente  del  Consiglio  di  Quartiere,  si  è

riunito  in  presenza  presso  la  sala  civica  (grande)  in  via

Buffalora n.81/E il Consiglio di Quartiere per la trattazione del

seguente ordine del giorno:

1. Festa “ Anda Tropicale “ - situazione disagi, degrado ed altro dovuti alla manifestazione
del giovedì sera programmata per l'intera estate presso il Centro Sportivo Rigamonti.
Iniziative, proposte, richiesta confronto con Amministrazione Comunale ed altro, al fine di
trovare una soluzione a tutte quelle criticità denunciate da tempo.- 

2. Varie e eventuali.-

Presiede la seduta il Presidente: Gianluigi Plebani

Redige il processo verbale il consigliere: Elena Rossetti

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

  
*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x
*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla
x

Sono presenti inoltre 12 cittadini residenti nel quartiere e la
Consigliera Comunale Laura GIUFFREDI.
Su  invito,  espressamente  fatto  dal  C.d.Q.  per  analizzare  la
situazione relativa ai disagi e degrado della festa/movida “Anda
Tropicale”, prende parte alla riunione l'assessore Andrea POLI.

Verificata  la  presenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell’art.23

Comma  3  del  Regolamento,  si  procede  con  l’esame  dei  punti

all’ordine del giorno:

Punto 1: Festa “ Anda Tropicale “ - situazione disagi, degrado ed

altro dovuti alla manifestazione del giovedì sera programmata per

l'intera estate presso il Centro Sportivo Rigamonti.

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE*

1 PLEBANI GIANLUIGI X
2 TAVELLI MARINO X
3 ROSSETTI ELENA X
4 BRAGA DAVIDE X
5 DESENZANI EZIO X
6 RONCONI SONIA X
7 SOTTINI DINO X



Iniziative, proposte, richiesta confronto con Amministrazione

Comunale ed altro, al fine di trovare  una  soluzione  a  tutte

quelle criticità denunciate da tempo.-

Il presidente, prima di dare corso ai lavori ringrazia tutti i

cittadini  presenti,  l'assessore  Andrea  POLI  e  la  Consigliera

comunale Laura GIUFFREDI per la loro presenza.  Comunica che il

Consigliere comunale e provinciale Fabio CAPRA, si scusa per non

aver potuto partecipare, per la contemporaneità della convocazione

del Direttivo G.S.O. di Buffalora all'oratorio.-

Il  Consiglio  di  Quartiere,  richiamando  tutta  la  corrispondenza

precedente  di  denuncia/segnalazione  della  questione,  illustra  i

motivi che hanno determinato la convocazione straordinaria della

riunione con la richiesta di un confronto con l'assessore POLI.

In particolare, quanto accaduto e riscontrato l'ultimo giovedì, ha

superato  ogni  limite  di  sopportazione  della  comunità  e  visto

comportamenti  da  parte  degli  avventori  inqualificabili,

determinando una situazione generale di ingovernabilità. (afflusso

inconsiderato di giovani, autovetture parcheggiate sul prato verde

del  Parco  delle  Bettole,  schiamazzi  notturni,  bottigliette  di

vetro  abbandonate  lungo  il  cammino  ed  alcune  rotte  a  terra,

giovani  che  urinano,  vomitano  ed  altro  contro  i  muri  delle

abitazioni, negli spazi verdi ect...). 

Autovetture  parcheggiate  su  tutta  la  via  Serenissima,  svincoli

compresi con relativa pericolosità stradale.

L'intervento  dei  cittadini  presenti  ha  messo  in  luce  quelle

criticità  particolari  dei  vari  luoghi  del  quartiere,  ove

specialmente  nelle  fasi  di  deflusso  degli  avventori,  si

manifestano più problemi di disagio, disturbo e degrado; nonché

la possibile reazione dei residenti esasperati di fronte a tali

comportamenti incivili.

In  modo  particolare,  tutti  i  presenti,  hanno  manifestato

all'assessore che l'afflusso dei giovani all'interno della festa,

non corrisponde per niente alle 3.000 presenze (autorizzate), ma

va' ben oltre, se non addirittura il doppio, come probabilmente

avvenuto  lo  scorso  giovedì  sera.  (non  si  era  mai  vista  una



siffatta moltitudine di giovani raggiungere il Centro Rigamonti).

Pertanto i consiglieri hanno dichiarato che se l'Amministrazione

comunale  non  troverà  rimedi,  verranno  interessate  altre

istituzioni (Prefetto). 

Decisione motivata altresì, dal fatto che lasciare tutte le fasi

di controllo alle sole ed esigue forze della Polizia Locale, non

garantisce quell'adeguata vigilanza necessaria per tali eventi. 

Interveniva  anche  il  presidente  del  comitato  delle  frazioni  di

Castenedolo,  Stefano  D'Eliseo,  che  lamentava  come  anche  per  le

loro frazioni avevano dovuto prendere provvedimenti, per arginare

il parcheggio selvaggio da parte dei giovani diretti alla festa.

In particolare si erano rivolti al Comune ed alla Polizia Locale

di  Castenedolo  per  il  posizionamento  delle  transenne  da  loro

vigilate  con  dei  volontari  del  luogo.  Inoltre  esprimeva  il

pericolo, che in caso di emergenza, la presenza dei veicoli nelle

vie strette, avrebbe compromesso la sicurezza dei residenti.

A conclusione della riunione, i consiglieri presentavano una nota

di richieste, ed in particolare:

• Richiesta prevendita e vendita biglietti per accedere alla

festa  da  parte  della  proprietà.  Questo  consentirebbe  di

evitare  un  afflusso  indiscriminato  e  senza  ragione  dei

giovani. Consentirebbe, altresì, un regolare afflusso senza

creare ulteriori problemi al quartiere;

• Posa  di  transenne  sorvegliate  da  collocare  previo

indicazione  dei  residenti  per  limitare  l'accesso  ai  non

residenti;

• Implementazione  dei  parcheggi  a  cura  dei  Gestori  della

festa;

• Posa  di  transenne  all'ingresso  dei  parchi  impedendone

l'utilizzo quali parcheggi;

• Controllo, anche mediante sanzioni, dei parcheggi selvaggi



in luoghi non idonei (rampe di accesso alle principali vie

di  transito,  cancelli  carrai,  strade  chiuse  e/o  di

dimensioni limitate in larghezza, spazi di manovra);

• Regolamentazione  della  viabilità  e  dell'utilizzo  pedonale

anomalo della sede stradale soprattutto in concomitanza del

deflusso degli avventori alla fine della serata;

• Avvio  di  azioni  idonee,  anche  mediante  sanzioni,  atte  a

limitare  gli  schiamazzi  e  i  rumori  molesti  di  notevole

entità in concomitanza con il deflusso dei ragazzi;

• Raccolta  dei  rifiuti  in  tutta  l'area  interessata  dal

“passaggio” dei ragazzi a fine serata.

Sono stati inoltre segnalati spiacevoli episodi di soggetti colti

ad urinare nella vicinanza delle auto parcheggiate: si crea un

problema  igienico-sanitario  ovunque,  ma  soprattutto  nelle  aree

verdi laddove i bambini, gli adolescenti e gli anziani si recano

durante le ore diurne. Sarebbe opportuno implementare la presenza

di  bagni  chimici  nell'area  della  struttura  ricettiva  e/o  nelle

immediate vicinanze (non nel quartiere).

I consiglieri provvederanno ad inviare una nota (con mappe) per

segnalare le aree più sensibili e delicate, ove collocare nuove

postazioni (transenne presidiate). 

L'assessore  POLI  preso  atto  delle  varie  segnalazioni  e  delle

richieste,  ha  concordato  che  effettivamente  le  misure  poste  in

essere sino ad ora, purtroppo non avevano portato a soluzioni e

migliorie.

Ha illustrato la tipologia della licenza rilasciata e rinnovata

alla  proprietà  per  lo  spettacolo  e  presenza  avventori  (1.000

spettacolo e 2.000 dehors). Ha precisato che sarebbe intervenuto

sulla proprietà per far rispettare il rispetto sull'affluenza dei

giovani, richiesto la presenza di altri “steward” e con la Polizia

Locale  avrebbe  valutato  un  rafforzamento  delle  postazioni  di

controllo e vigilanza nei luoghi richiesti.



PUNTO 5: Varie e eventuali.

FESTA CENTRALE ELETTRONICA DEL 27 e 28 GIUGNO PRESSO L'AREA FESTE
SANT'EUFEMIA  DI VIA BUFFALORA.

Il presidente ha colto l'occasione della presenza dell'assessore,
per  chiedere  dettagli  ed  informazioni  sulla  festa  “Centrale
Elettronica” di fine mese. 

L'assessore POLI ha voluto precisare che la città non ha un'area
adatta per ospitare queste manifestazioni ma che la richiesta è
sempre maggiore ed a volte è impossibile rifiutare. 
Per quanto riguarda la festa in essere, sarà l'edizione “zero” e
strutturata con un contorno non di sola musica, con eventi anche
per famiglie, bambini ed altro. Altresì organizzata in modo da
limitare il più possibile disagi alla comunità.
Per  Brescia  sarà  una  nuova  occasione  per  ospitare  una
manifestazione  che  in  altri  luoghi  ha  ottenuto  successo  e  la
partecipazione  di  giovani,  con  la  presenza  di  professionisti  e
musicisti di alto livello.
Infine,  ha  precisato  che  per  il  deflusso  la  metropolitana
funzionerà sino alle ore 02,00.

I consiglieri e tutti i presenti, hanno voluto esternare la loro
contrarietà,  evidenziando  come  un'altra  manifestazione  per  il
quartiere  di  Buffalora,  avrebbe  creato  una  generale  protesta,
atteso che per tutta l'estate la pressione dovuta alla “movida
Anda  Tropicale”  e  le  tre  settimane  della  festa  di  Radio  Onda
d'Urto, mettano già a rischio la pazienza dei residenti.

I consiglieri hanno assicurato che vigileranno sull'evento e che
eventuali criticità saranno segnalate.-   

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la

parola, il Presidente, dopo aver ringraziato l'assessore  per la

sua disponibilità, dichiara chiusa la seduta alle ore 23,00.- 

Letto, confermato e sottoscritto.-

Il Presidente      Il Segretario verbalizzante 

________________________       _________________________


